

HOBOCTHON ДАЙДЖЕСТ

Выпуск №129

06.05.2024

Материал подготовил: Панин. А. И.













ТЕМЫ ВЫПУСКА:

- Стр. 3 В Казахстане продлят на полгода запрет на вывоз лома и отходов черных и цветных металлов (25.04.24)
- Стр. 4 Китайская валюта в SWIFT обошла японскую иену даже без России (30.04.24)
- Стр. 5 Иран и Россия готовятся перейти на новые методы для проведения расчетов (02.05.24)
- Стр. 6 Грузооборот автотранспорта не спешит, но растет (03.05.24)
- Стр. 7 Россия запретила экспорт сахара, но это временно (05.05.24)
- Стр. 8 Казахстанские продукты питания начинают пользоваться спросом на мировом рынке (17.05.24)

В Казахстане продлят на полгода запрет на вывоз лома и отходов черных и цветных металлов

Министерство промышленности и строительства Казахстана еще на полгода продлит запрет на вывоз из страны лома и отходов черных и цветных металлов. Как говорится в приказе ведомства, норма вступит в силу с 5 мая, передает ТАСС.

Согласно документу, вводится запрет на шесть месяцев на вывоз с территории Казахстана всеми видами транспорта лома и отходов цветных металлов, а также отработавших свинцовых аккумуляторов, отходов и лома аккумуляторов. Кроме того, вводится запрет на полгода на вывоз с территории страны автомобильным и морским транспортом лома и отходов черных металлов, а также труб, рельсов, элементов железнодорожного полотна и подвижного состава, бывших в употреблении, за исключением бывших в употреблении элементов подвижного состава, ввозимых на территорию республики для ремонта и вывозимых обратно.

Как ранее сообщали в пресс-службе министерства, запрет вводится для того, чтобы поддержать казахстанские металлургические предприятия в обеспечении их сырьем в виде лома и отходов черных и цветных металлов. Казахстан регулярно вводит подобные ограничения с весны 2021 года.

Китайская валюта в SWIFT обошла японскую иену даже без России

Доля юаня в расчетах через международную систему SWIFT в марте достигла 4,7%. Стоимость платежей в валюте КНР увеличилась на 25,44% по сравнению с февралем 2024 года.

Доллар США увеличил долю в марте с 46,56 до 47,37%. Доля евро в марте снизилась с 23,25 до 21,93%. В тройку лидеров также вошел британский фунт. Его доля составила 6,57%, снизившись с уровня в 6,9%, фиксировавшегося в феврале. Таким образом Китай оказался на четвертом месте в мировых платежах, обогнав японскую иену.

Предыдущий рекорд китайской валюты в расчетах через SWIFT фиксировался в ноябре прошлого года. Тогда юань поднялся до 4,61%. При этом еще в марте 2023 года данный показатель составлял 2,26%. Доля юаня в мировых платежах за исключением еврозоны оценивается в 3,18%. По этому показателю китайская валюта занимает пятое место. Развивающееся сотрудничество России и Китая, по его словам, формирует экономический базис, основанный в том числе на прямых расчетах в национальных валютах, взаимном обеспечении продовольственной независимости, поставках энергоносителей и сельхозпродукции, развитии транспортных коридоров между странами и т.д.

При этом юанизация российского рынка снижает возможности для зарубежных инвестиций и транснациональных расчетов. Большинство стран продолжают торговлю в долларах США и евро.

Иран и Россия готовятся перейти на новые методы для проведения расчетов

Тегеран и Москва прорабатывают инновационные решения для проведения расчетов между странами, рассказал «Известиям» торговый атташе посольства Ирана в России Рахими Мохсен. Государства изучают опыт использование цифровых финансовых активов (ЦФА) и валют центральных банков, таких как цифровой рубль и крипто-риал.

Партнерство с Ираном имеет стратегическое значение, которое позволяет укреплять влияние нашей страны на Ближнем Востоке и в Центральной Азии, отметил председатель правления Совета по развитию внешней торговли и международных экономических отношений Максим Черешнев. По его словам, сложности с проведением расчетов в долларах США и евро вынуждают переходить к использованию национальных валют.

Иран обсуждает возможность запустить совместно с Россией некий токен Персидского региона, который может приниматься в качестве платежного средства. Возможно, что он будет обеспечен золотом. Для внедрения новых методов расчета нужно подготовить инфраструктуру и обеспечить нормативную базу, не только в России, но и в странах-контрагентах. В марте этого года в РФ приняли закон, который позволяет использовать ЦФА в международных платежах.

Грузооборот автотранспорта не спешит, но растет

Согласно статистическим данным, за первые три месяца 2024 года грузооборот автомобильного транспорта составил 93,1 млрд тонно-километров. Это наивысший показатель среди всех видов транспорта, кроме морского, где грузооборот вырос на 14,9% за тот же период. Таким образом грузооборот автомобильного транспорта в России в первом квартале 2024 года вырос на 14,1% по сравнению с аналогичным периодом 2023 года.

Однако, в Росстате уточняют, что рост в автотранспортном секторе несколько замедлился. Так, за январь-февраль 2024 года грузооборот увеличился на 19,5%. А по итогам всего 2023 года он вырос на 22,1%.

Среди других видов транспорта специалисты ведомства отмечают незначительное увеличение грузооборота воздушного транспорта на 1% в сравнении с первым кварталом 2023 года. При этом, грузооборот железнодорожного транспорта за тот же период снизился на 7,2%.

Общая динамика грузооборота в России также показывает небольшой рост. По данным Росстата, в первом квартале 2023 года грузооборот составил 1 406,6 млрд тонно-километров, за январь-март этого года — вырос до 1 417,3 млрд тонно-километров.

Россия запретила экспорт сахара, но это временно

Правительство России ввело запрет на вывоз тростникового и свекловичного сахара, а также химически чистой сахарозы до 31 августа, сообщает «Коммерсантъ».

— Решение направлено на поддержание стабильности внутреннего продовольственного рынка,— говорится в телеграм-канале кабмина.

Поставки возможны в страны Евразийского экономического союза (ЕАЭС) в следующих объемах: в Армению — 28 тыс. т, в Белоруссию — 5 тыс. т, в Казахстан — 120 тыс. т, в Киргизию — 28,5 тыс. т. Временно приостановить экспорт сахара предложил Минсельхоз, который объяснял это необходимостью обеспечить «достаточный уровень остатков сахара на конец текущего сезона», чтобы избежать заметных колебаний цен.

Учитывая прогнозируемый объем производства и потребности внутреннего рынка, до конца сезона Россия сможет экспортировать около 200 тыс. т сахара и договоренности со странами ЕАЭС предполагают вывоз именно такого количества.

Напомним, Россия предлагала ввести тарифную льготу на ввоз белого сахара на период с 15 мая по 1 сентября 2021 года.

27 апреля 2024г

Казахстанские продукты питания начинают пользоваться спросом на мировом рынке

В Казахстане за последние три года количество активных экспортеров готовой продукции увеличилось с 440 до 760. Такой рост произошел после запуска программы экспортной акселерации, инициированной Главой государства.

Программа стартовала в 2020 году и ее основной задачей было определено повышение экспортного потенциала казахстанских компаний с помощью комплексных мер государственной поддержки. Проект был сфокусирован на перспективных предприятиях малого и среднего бизнеса несырьевой направленности.

Помимо этого, представителям МСБ помогают определить целевой рынок, на котором будет востребована их продукция, найти потенциальных покупателей, а также сопровождают в процессе ведения переговоров и заключения контрактов.

Заместитель генерального директора АО «QazTrade» Асель Егембердиева сообщила, что с прошлого года было решено разделять участников программы на два потока: начинающие и опытные экспортеры. Для каждого из них предусматриваются разные инструменты поддержки. С 2020 по 2023 годы участниками программы стали более 437 компаний. Как отмечают эксперты, в рамках акселератора традиционно хорошие результаты показывают производители пищевой продукции.

Подробнее: https://www.inform.kz/ru/kazahstanskie-produkti-pitaniya-nachinayut-polzovatsya-sprosom-na-mirovom-rinke-d6b865



CTACN50 3A BHMMAHME!

Материал подготовил: Панин. А. И.











